



求学追梦路上 体彩暖心相伴

一年一度的高考已拉开序幕,考生们正在接受人生的一次特殊洗礼。为了梦想,莘莘学子寒窗苦读,用汗水书写青春,迎接他们的将是更加广阔的未来。作为国家公益彩票,中国体育彩票一直在为优秀贫困学生的求学路保驾护航,帮助他们减轻生活负担,顺利完成学业。

“滋蕙计划”为贫困高中生保驾护航

6月24日下午,郑州市第三十一高级中学举行“滋蕙计划”助学金发放仪式,30名符合条件的同学获得资助。这份因为疫情而“迟到”的助学金激励学生们在困难面前勇敢追梦永不言弃。“滋蕙计划”是自2011年开始,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金支持的教育助学项目,旨在资助普通高中在校品学兼优的家庭经济困难学生。

2019年,全国共有15万名高中学生受到了“滋蕙计划”的资助。在这些受助学生中,一位来自湖南耒阳正源学校的同学表示,“不仅仅得到资金上的帮助,更收获精神上的鼓励。一定努力学习,回报社会,报效国家。”近年来,仅在正源学校,就有83名同学获得“滋蕙计划”的奖励资助。其中,已有29人考上大学,被北京大学、华中科技大学、武汉大学等高校录取。

位于陕西省商洛市山阳县东40公里的中村中学承载着山阳东面十个镇农村学子的大学梦。“考上大学,摆脱贫困”是山阳农村学子的心声。“滋蕙计划”的实施,减轻了农村贫困家庭的负担,进一步减少了“因贫失学”的遗憾。曾受到“滋蕙计划”资助的中村中学学生熊孟鑫说:“贫困并不可怕,要坦然面对生活,将感恩之情化为学习的动力,



不断提高自己。”去年高考,山阳中村中学创造佳绩,260名考生中有120人过二本线。受疫情影响,今年高考延期,但并没有阻止中村中学高三学生的备考决心,大家奋力冲刺,力争考入理想大学。

除“滋蕙计划”外,“励耕计划”和“润雨计划”也是经国务院批准,财政部、教育部委托中国教育基金会由中央财政从中央专项彩票公益金中安排专项资金开展教育助学的项目。2014-2018年间,三项计划共资助多

达156万余人,投入资金超过90亿元,为家庭经济困难的学生和教师送去关爱。

“体彩·新长城”助力高校学子圆梦

参加完今年高考的学生,在进入大学后,将有机会收到一份来自体彩的爱心礼物——“新长城助学金”。2005年,国家体彩中心与中国扶贫基金会联合开展“中国体育彩票·新长城助学”全国大型公益助学项目,旨在为优秀特困大学生提供关爱基金,帮他们减轻生活重担,完成大学期间的学业。

14年间,在国家体彩中心捐赠的基础上,河南、辽宁、西藏、湖南、重庆、宁夏、内蒙古、湖北、青海等省市体彩中心也配套资金积极参与。截至目前,“体彩·新长城”助学活动累计投入约1202万元资金,先后资助了2471名优秀特困生。

多位受到“体彩·新长城”助学活动资助的学生在校期间还获得国家奖学金、励志奖学金,一些受助学子在就业后选择把这份温暖继续传递。在2013年“体彩·新长城”助学活动中,信阳师范学院的王露苇收到了4000元的助学金,使她可以在新学期中把主要精力投入到学习中。而她也不负众望,在大学四年里取得了优异的成绩,先后获得国家奖学金、校级奖学金和多个单项奖学金,顺利完成了学业。

2017年,王露苇成为河南省信阳市潢川县谭店乡北京希望小学的一名支教老师。在谈到为何做出这样的选择时,她说:“‘体彩·新长城’助学金给了我面对困难生活,继续奋斗下去的勇气和希望,也让我有了感恩之心。到大四的时候,我想去支教,想做些回报,把我得到的爱心传递出去。”结束支教后,王露苇回到周口市,成为一名高中地理老师,她也用自己的经历鼓励学生们不要放弃梦想。

教育作为国家脱贫攻坚的主要领域和重要手段,是当前实现全面脱贫的关键抓手,也是斩断贫困代际传递的重要举措。近年来,体彩始终坚持服务国家脱贫攻坚战略,精准资助贫困学生,为打赢脱贫攻坚战做出了重要贡献。展望未来,体彩将帮助更多贫困学子圆梦,为他们插上坚强的翅膀,搏击风雨,将爱传递。(丰佳佳)

与爱相伴 共同成长

日前,乳山市府前路学校开展家庭教育报告会,山东省家庭教育专家、畅园学校校长张耘以“成长自己,成就孩子”为主题为府前路学校的全体教师讲授了一堂精彩的家庭教育知识讲座。

张耘校长指出,我国的家庭教育目前存在四大误区:期望太高,期望单一,溺爱过渡和干涉过多。不少家长没有意识到家庭是孩子人生的第一所学校,没有意识到自己首先就是教育者,是孩子的第一任老师,没有把自己的素质和教育孩子联系起来,在家庭教育中,常常是关注孩子素质的多,关注自己素质的少;对孩子提出的要求多,对自己提出的要求

少;指责孩子过错的多,反思自己行为的少。在教育孩子过程中,关注文化素质的多,关注道德素质的少;关注身体素质的多,关注心理素质的少;注重结果的多,注重过程的少;注重物质投入的多,注重情感投入的少;期望过高的多,注重实际的少。因此,往往导致了家庭教育的失败,而最终贻误了孩子的前程。

张耘校长重点强调,家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师,家庭教育是整个教育的基石,对孩子的健康成长有着重大的影响。家庭教育是根,不从根本上破题,学校教育再用力,也可能是舍本逐末的徒劳。要把孩子教育好,单靠学校

和教师是不够的,只有学校和家庭、教师和家长协调一致,才能形成教育的合力,避免形成教育真空,使孩子在学校在家庭都能得到良好的教育。

听了现场讲座,老师们纷纷表示,在今后对学生和孩子的教育中要多给孩子做榜样,用正确行为、正确思想、正确方法教育引导孩子,多和孩子沟通交流,从点滴小事中教会孩子欣赏真善美、远离假丑恶,营造和谐有爱、积极向上的家庭氛围,注意观察孩子的思想动态和行为变化,随时做好教育引导工作,帮助学生和孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。

(王同娟)

专家引领 专业提升

——乳山市特殊教育学校开展蒙氏教育培训活动

做最专业、最有责任感的教育,始终是乳山市特殊教育学校的追求!为不断提高教师自身业务素质,促进每个学生健康全面发展,乳山市特殊教育学校引进了“蒙台梭利”先进的教学理念。

学校邀请著名蒙氏教育专家张翠杰老师授课、讲座,张老师重点分析了各个领域、

各个年龄儿童学具的使用方法以及对数学概念的理解和把握,并对学校开展蒙氏教学的预备活动、集体活动、分组活动和交流小结四大流程提出了宝贵的意见和建议。线上,专家与老师互动,采用问答及各抒己见的方式,加深了老师们对所学内容的记忆。线下,学校采用再次集中培训和

过关考试的方式,强化了教师对蒙氏教育理念及操作模式的理解和把握。

老师们感受到了蒙氏数学的独特魅力,纷纷表示在以后的工作中会将这一先进理念扎根在日常教学的每个细节中。

(乳山市特殊教育学校 高静)

乳山市特教学校开展送教家访活动

连日来,为了让居家的残疾孩子更好的战胜疫情,乳山市特殊教育学校组织骨干教师对部分残疾儿童开展送教上门及家访活动。

教师们带着文具和生活用品来到孩子家中,了解孩

子居家学习、生活情况;给家长和孩子讲解防疫知识,并进行心理辅导;帮助学生制定复习计划,悉心辅导学生;在街头巷尾向家长传授家庭教育方法,受到家长和社会的一致好评。

此次送教上门及家访活动不仅是响应政府扶贫攻坚号召,更是把党和政府的关怀带给残疾家庭。温暖了残疾孩子的心灵,坚定了残疾孩子战胜疫情的信心。

(林旭英)

战“疫”复学,“心育”软着陆

疫情期间,为确保每个老师和孩子能够精神饱满,心情愉快地投入到学习和生活,乳山市第一实验小学把心理健康的教育放在了首要位置,多措并举提升师生家长防护能力,打赢心理保卫战。

开学前,学校召开心理教师专题会议部署落实,部署对学生复学心理问题

排查和疏导。在此基础上,学校又进一步分年级开发了复学心理课程、课件,助力学生科学学习,调控情绪,改善亲子关系。通过班会、班级群、以及微信等进行推送。

复学后,学校组织骨干心理教师,值守学校“复学”心理防护岗。开通“复学心理”热线,随时为学生和家长答

疑解难问题,疏解心理难题。制定“温心姐姐帮你办”问卷摸排问题学生,建立心理健康问题学生台账,从而有针对性地开展亲子关系辅导和学习辅导的心理讲座。让教师人人学做导师,让学生人人受关爱。

(乳山第一实验小学 滕红美)

简讯

保护意识。(胡广飞)

为解决复课后时间紧复习任务重的矛盾,乳山市怡园中学召开应对策略研讨会,广大教师畅所欲言,收到良好效果。

(于丽华)

南黄镇中心学校落实建设“精致校园”,探索师生发展的“精致管理”,创建精致课堂、精致学生常规管理。(宋婷婷)

为进一步提升党员干部的模范带头作用,下初中心校开展了“在党建创新中坚守初心”主题演讲比赛,提升干部素养。(姜磊)

近日,诸往镇中心学校小学部开展了“疫情就是命令、防控就是责任”特别主题演讲活动,增强了学生的爱国情怀和社会责任感。(王新颖)

徐家镇中心学校近日开展全科阅读活动,学科组教师积极参与阅读,多角度阅读,促进阅读与学科教学的融合。(宋淑美)

为提升家庭教育水平,崖子镇中心学校开展家校合作共赢活动,由心理老师为家长上了一堂生动的家庭教育辅导课。(宋丽)

为调动广大教师开展教研工作的积极性和主动性,推动教研工作再上新台阶,近日乳山市府前路学校召开教研工作会议。(刘军)

乳山市大孤山镇中心学校举行“变废为宝,巧手创佳作”主题活动,利用废旧物精心设计、精心制作,达到宣传节能环保的目的。(郭妮)

近日,乳山市实验初级中学家教书团队再次在河滨公园门口南侧广场进行了家教宣传月活动,为家长们答疑解惑,排忧解难,深受好评。(单晓燕)

为了激发学生阅读名著的兴趣,充分感受阅读带来的快乐,在阅读中成长,诸往镇中心学校采取多种形式展示名著阅读成果。(丁澜涛)

乳山市畅园学校党支部开展《践行“两会”精神 汇聚发展力量》党课活动,党课由校长张耘同志主讲,要求全体党员同志以“学两会精神,聚工作合力”为主题开展大学习、大讨论活

动,采取自学和集体学习相结合的方式,全力提升党员政策理论水平。(于晓霞)

近日,徐家镇中心学校邀请乳山市爱尔眼科医院医生为全校的学生进行视力检测,为有视力问题的孩子提供多方位合理的矫正方案。(于新生)

西苑学校党支部开展了走访慰问生活困难党员、老干部活动,把学校的温暖送到老党员心中,让老党员们切身感受到组织的关怀。(张进)

为进一步提升居民的诚信意识,助力诚信体系建设,下初镇中心学校组织教师志愿者前往社区一线开展“海贝分”推广宣传志愿服务活动。(张伟)

为防止溺水事件的发生,提高学生的安全防范意识,近日乳山市怡园中学召开“珍爱生命,谨防溺水”安全教育大会。(杨妍妍)

乳山口镇中心学校关爱学生生命安全,提前做好暑期安全工作部署,老师积极参与各村的安全隐患排查工作,并在村中做好宣传。(邢爱华)

近日,乳山市教体局组织了“县队校办”篮球、足球项目全市选材工作,共选拔出100名优秀体育后备人才,将实行集中强化训练。(潘正鹏)

为引导青少年树立社会主义法治意识,诸往镇中心学校以“与法制同行为成长护航”为主题,展开了法制教育活动。(刘文美)

为引导广大师生落实打赢疫情防控战的各项任务,乳山市府前路学校举行了“共抗疫情,爱国力行”主题宣传教育班级音乐会。(孙清香)

近日,徐家镇中心学校党委开展了“不忘初心,牢记使命”的主题教育日活动,诠释了党员坚守教育初心、紧跟党的步伐的坚定信念。(高松)

为培养学生德智体美劳全面发展,树立正确的劳动价值观,近日崖子镇中心学校家委会组织开展了“行洒扫之风,建精致居家”的劳动实践教育活动。学生们通过家务内务整理、炒菜、采摘等活动提高了生活和劳动技能,提升了广大家庭的幸福感。(刘海洋)